

新春走基层

胡进宝一家以前想准备点年货都作难,现在幸福的日子比蜜甜——

从怕过年到盼过年

2月10日,农历腊月二十九,暖暖的阳光洒满了宝丰县观音堂林站滴水崖村。村里一处干净整洁的农家小院里,村民胡进宝和妻子正在忙着煮肉、炸丸子,香气四溢。大门上红红的春联和“福”字,让小院里充满了新春的气息。

尽可能增加收入,努力干活,但因为没文化、没有技术,又不能干重体力活,全家的收入仍是很低,家境十分困难。2014年,胡进宝一家被认定为建档立卡贫困户。享受到了扶持政策,全家的日子有了明显改观。

了林下养殖。如今,凭着吃苦耐劳的精神,胡进宝的种植、养殖规模逐年扩大,年收入达十几万元。“来来来,你们来看看,这是咱家自己喂养的柴鸡。这鸡子天天就在这山上跑,吃的都是昆虫、青叶。这样养出来的鸡,吃起来肉质好,营养成分老高了。”胡进宝满面笑容地介绍起了自家养的柴鸡。

“从去年下半年到现在,有不少人来找我预订花椒和柴鸡,我致富的信心越来越强了。”胡进宝不仅靠着勤劳的双手脱贫致富,还成了远近闻名的致富带头人。现在,有10多名贫困村民在他的花椒种植基地里长期打工。

一家脱贫 儿子圆梦

——贫困户刘恩杰迎来美好生活

2月8日中午,郟县长桥镇东谷刘村二组刘恩杰家,刚收拾好,挂在屋檐下的鸡还冒着热气,两条大鲫鱼在水缸里游弋,屋内茶几上的果盘里放着糖果、瓜子、花生。刘恩杰炸爆米花用的机器还留有余温。

“今年很开心,儿子一直想参军,前几天体检通过了,昨天有人来家里调查。谢谢党和政府的关心,我家日子一天比一天好,我和他妈妈都同意儿子到部队锻炼锻炼,为国家作贡献。”谈及儿子,刘恩杰和妻子张会珍都非常开心。

刘恩杰今年54岁,因为小时候腿摔伤造成肢体三级残疾,妻子有肢体和智力多重残疾,二人劳动能力都很低。

2016年,他家被定为建档立卡贫困户。当时,唯一的儿子刘亚兵在县二高读书,虽说有亲戚接济,但他们还是捉襟见肘。长桥镇脱贫攻坚工作组组长李世举、东谷刘村第一书记石文博和村“两委”为刘恩杰办理了慢性病卡,申请了低保;为刘恩杰申请了每月800元工资的保洁员公益岗,同时为刘亚兵申办了“雨露计划”,一学期补助1500元,再加上种粮补贴、土地流转奖补及务工致富补贴,一年下来,刘恩杰家得到的补助有1.6万余元。

为让全家生活得更好,刘恩杰在朋友指点下购买了搅拌机爆米花机和老式爆米花机。入冬以来,刘恩杰做完保洁员的工作后,就走街串巷炸爆米花。“加工一锅5元钱,收入也不错。”刘恩杰说,去年冬季以来挣了四五千元。

“前年,驻村工作队和村干部又为俺家改了厕所,装了坐便,为我们盖了厨房,排了水电,院子里铺了地砖,为我妻子装了安全护栏,这在以前想都没有想过,现在都实现了。”刘恩杰说,家庭的改变也深深影响了儿子,他学习更加刻苦。2018年,刘亚兵考入了洛阳市一所专科学校。当年底,刘恩杰家光荣脱贫。

“从小,我就有当兵梦,渴望到部队里继续拼搏,多学习新本领,努力回报党和政府的恩情,在军营里书写壮丽的青春。”2月8日,刘亚兵回学校办理相关手续,他说,从高中起,他一直坚持勤工俭学,做图书管理员,到餐厅帮厨,到饭店做传菜员。“父母都是农民,身体也不好,我上大学后受到很多补助,这些年,参军入伍是我最大的梦想。”(本报记者 张鸿雨)



慰问群众

2月8日至9日,舞钢市市直单位集中到对口帮扶的责任村开展慰问活动,给困难群众送去了慰问品和新春的祝福。图为舞钢市科协到对口帮扶的杨庄乡操占村发放慰问品。

本报记者 杨德坤 摄

中兴路街道:

过年要把好“安全关”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员刘奎娟)裸露电线规整处理到位,杂草落叶清理干净不堆积……2月9日上午,在新华区中兴路街道文化宫社区,该街道办事处副主任康旭东和工作人员一起检查安全问题。

中兴路街道位于新华区城中心,商场、老旧小区居多,客流量大、居民居住密集。离过年还有两天时间,为让群众安心放心舒心过好年,连日来,中兴路

街道对辖区文化宫社区、联盟路社区、中兴路社区进行安全隐患集中排查整治,并成立“消防安全专项整治行动”工作领导小组,实行班子成员下沉社区安全分包制。

“商场多,人流量大,烟头、杂草都是隐患,安全无小事,细小之处也不能放松。临近过年,过年先要过好‘安全关’。”中兴路街道办事处主任温丹丹说,此次安全隐患集中排查整治活动对

楼道、庭院“一个也不放过”。

该街道有200余栋楼,已排查整治167栋,清理杂物堆放点46处,2月11日上午将全部排查清理完毕。

“这些天,社区不断有人来楼栋逐个排查,发现问题当天就处理了,社区干部安全意识强,我们居民心里也更踏实,安心过好年。”家住文化宫社区顺祥家属院三号楼的居民杨秋霞说。

市森防指挥部发出通知要求

扎实做好春节期间森林防火灭火

本报讯(记者韩江法)2月9日,市政府森林防火指挥部发出《关于发布高森林火险橙色预警的通知》和《关于做好春节期间森林防火工作的通知》,安排部署春节期间的森林防火工作。

《通知》指出,根据最新气象资料分析,预计春节期间降水偏少,气温略偏高。假日前期气温较高(最高气温达20摄氏度),后期受冷空气影响,最高气温较前期下降明显,其中13日、15日和17日受冷空气影响,全市偏北风4级左右,森林火险等级为高度危险,森林防火形势异常严峻。为此,市政府森林防火指挥部特向全市发布高森林火险橙色预警。

为扎实做好春节期间森林防火,确保全市人民安乐祥和过春节,《通知》指出,要严格落实责任。各地各部门要清醒认识当前森林防火的严峻形势和

艰巨任务,切实增强责任感、使命感和紧迫感,严格落实党政领导属地责任,压实部门监管责任,夯实生产经营单位主体责任,深入查找森林防火责任制落实过程中的薄弱环节,把各方责任落到实处。

要狠抓火源管控。各地要加强巡护和入山检查,凡能进山入林的路口,都要设置森林防火检查站,所有入林人员都要带防火码,巡护人员要坚守一线,严防火种入山、严控野外用火,从源头上控制森林火灾风险。对春节期间上坟烧纸、燃放孔明灯和烟花爆竹等用火行为,要加大引导、监管和执法力度,落实具体防控措施。要加大依法治火力度,近期卫星监测火情热点较多的地方要集中开展火源管理督查行动,严厉打击野外用火行为,依法追究森林火灾肇事者和有关责任人的责任,切实把火源管

理的责任落实到经营主体、落实到乡村和监管部门。

要加强应急准备。春节期间要加强战备值班,高火险时段要靠前驻防,加强巡护,一旦发生森林火灾,坚持重兵投入,做到“打早、打小、打了”。

要严查违法用火行为。各地公安部门要加大打击林区违法用火力度,做到“有火必查、有案必抓”。要严格执行“有火必报”“报扑同步”和热点核查“零报告”及归口管理制度。各森林消防专业队要靠前驻防,加强应急演练和值班备勤,接警后迅速出动,确保实现“打早、打小、打了”的目标。

邓志辉在调研养老机构消防安全时指出

保持高度警惕 确保春节安全

本报讯(记者蔡文瑞)2月10日上午,市委常委、政法委书记邓志辉带领民政、公安、消防等有关部门负责人,专题调研我市养老机构消防安全。

邓志辉一行先后到湛河区溢福园老年公寓、卫东区敬老院、叶县舒心老年护理院,实地察看了消防控制室、厨房操作间等重点区域,并查阅了老人体温测量、公共场所消杀、消防安全检查等资料记录。

邓志辉指出,当前正值疫情防控关键期和用电用火高峰期,要切实提高思想认识,牢固树立“生命至上、安全第一”理念,始终坚持底

线思维,时刻保持高度警惕,严之又严、细之又细将消防安全各项措施落实到位;要强化消防安全管理,各级政府、相关单位和养老机构要切实担负起主体责任,进一步完善消防安全管理制度,全面排查消防安全隐患,发现问题及时督促整改,切实提升防控火灾事故的能力;要持之以恒抓好常态化疫情防控,老年人免疫力较低、抵抗力较弱,需要重点关注、特殊照料,在做好每日测温、定期消毒、出入登记等的同时,也要注重对老年人的心理疏导和关爱,确保全市养老机构平安过冬、祥和过节。

市教育体育局 获评省全民健身工作先进单位

本报讯(记者何思远)2月9日,记者从市教育体育局获悉,近日,河南省体育局通报表彰了全民健身工作成绩突出的省辖市,我市教育体育局获得“2020年度河南省全民健身工作先进单位”荣誉称号。

2020年,我市结合“百城提质”工程,联合园林部门采取“公园城市+体育”的建设模式,在城区公园绿地、街头游园安装健身路径60套,完成84块社会足球场建设,建成14万平方米的奥林匹克体育公

园,不断完善城市社区“15分钟健身圈”。安装体育健身工程100套、乡镇体育健身工程1套,实现行政村、乡镇健身工程全覆盖。我市开展国民体质监测与运动健身指导服务7097人次,总监测量超越省定目标41.94%,国民体质合格率接近92%。发展三级社会体育指导员529人,授予二级社会体育指导员344人,晋升一级社会体育指导员142人,晋升国家级社会体育指导员30人,社会体育指导员总人数达到17282人。

温馨提示 今日天气 白天到夜里多云间晴天,偏南风2级到3级,最高气温18℃,最低气温4℃

全市“家庭好帮手” 创意视频展示活动征集作品

本报讯(记者孙鹏飞)记者2月10日从市教育体育局获悉,为进一步落实注重家庭、注重家教、注重家风以及疫情防控要求,2020-2021学年寒假主题活动——平顶山市“家庭好帮手”创意视频展示活动即日起面向全市中小

体体现家长儿童和其他家庭成员在弘扬传统美德、培育健全人格、养成文明习惯、亲子共同成长等方面的具体行动和感人事例,用自家事、身边事讲述家庭和和睦、邻里和谐、彰显平凡家庭的快乐、活力和幸福。选手可在规定的报名时间内,把寒假期间参与家务劳动、获得生活体验的过程拍成视频,连同个人(家庭)的一张照片,以及个人信息(姓名、学校名称、联系电话),发送至邮箱petvnews@163.com,邮件名称标注“家庭好帮手”。

活动报名时间:即日起至2月27日,要求视频作品突出敬老爱幼特色,围绕家庭、家教、家风,重点

公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定和国家新闻出版署《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发函〔2021〕1号)要求,现将平顶山日报社记者名单公示如下:

- 持平顶山日报记者证人员名单: 席素娟 张鸿雨 杨德坤 李建国 刘红杰 孙聪利 王亚楠 李慕冰 王代诺 谢珂佳 肖静 张超 王赛 李麟芳 王玉 焦葵葵 张亚丹 彭雪姣 禹舸 韩江法 高轶鹏 吕光耀 张俊营 王自力 刘晓明 郭新民 卜巍 张晓华 宋爱斌 牛智广 何兴伟 刘国钦 谢建贵 姜涛 刘更须 李旭光 吴延武 华谦 王冬梅 李若晨 赵金萍 周晓果 许丰婕 王晓鹤 尹永栓 林岩五 崔志刚 彭朝文 杨晓春 虎静 王孟鹤 宋受 王燕 常洪涛 陶向军 张保国 刘晓雷 沙星海 李端阳 罗子彪 杨沛涛 卢拥军 魏广军 张鹏 聂世峰 王建 王兆民 张俊友 蒋乃锋 闫明 郭振会 李松山 袁凤池 王尧 姬克亮 卢晓兵 程颖 贾志琼 赵萌萌 邱爽 杨国山 孙鹏飞 周冬 于贝 李永伟 刘玉珊 郭琳 吴学清 祁凯琳 何思远 郜旭耀 孙江伟 闫增旗 关运凯 朱海涛

- 持平顶山晚报记者证人员名单: 蔡文瑞 郑绪曼 翟帆 罗亚辉 邢婉玲 杜跃磊 张五阳 郭振宇 王民峰 张红晓 王会静 姜廷声 王春生 王春霞 牛超 李科学 王建光 程光荣 南朋英 付纪元 赵志国 田跃荣 朱江森 尤黎明 任明远 吴琪 高香红 张秀玲 董军锋 余春旭 刘世超 朱碧琼 刘蓓 施巍 魏森元 付文龙 耿俭 吕占伟 朱丙强 杨元琪 王辉 胡耀华 孙书贤 李霞 高红侠 燕亚男 范丽萍 李京晶 葛生华 彭程 杨琳琳 陈明彦 魏应钦 张满 张善 张永军 王桂星 丁进阳 刘稳 尹家祥 巫鹏 董佳理 李可 楚让蕊 田秀忠 刘美华 李英平 姜刚 姜彦峰 欧阳永

省委宣传部传媒监管处监督举报电话:0371-65888851 市委宣传部分刊印刷管理科监督举报电话:0375-2692262 平顶山日报社监督举报电话:0375-2993219

高新区切实保障 企业春节生产经营

本报讯(记者高轶鹏)“你今年在哪过年?”2月9日,高新区负责人到神鹿化工年产5万吨固体光气项目现场,察看春节期间安全生产、农民工生活等情况。

投资1.2亿元的神鹿化工年产5万吨固体光气项目是市重点项目。该项目于2020年3月1日开工建设,目前已进入收尾阶段,建设方决定春节期间人员不放假,项目不停工,以确保如期完成项目建设。

为给企业生产、项目建设、职工生活做好保障,高新区要求在春节假期施工期间,严格按照要求做好做实安全工作;持续做好疫情防控,从物资准备、隔离点设置、人员防控等方面做好安排。项目方、施工方、城乡建设及生态环境局、人力资源管理局等单位要关心、关怀农民工春节期间的生活物资、工资发放等情况。

“挺暖心的,公司准备了年夜饭、慰问品和大红包,今年就安心留在高新区过年了。”在工地上忙碌的项目技术负责人唐红超说,他是许昌人,虽然今年不能回老家过年了,但公司的安排让他感觉很暖心。